



Gender Responsible Budgeting

Projekat: Master program - Rodno odgovorno budžetiranje

Pozadina projekta: Rodno odgovorno budžetiranje (ROB) jedan je od alata kroz koji omogućava efikasno uključivanje rodne perspektive u finansijsko planiranje. Rodno budžetiranje ne podrazumeva isključivo rodno specifične rashode. Umesto toga, omogućava kreatorima politike da preispitaju pretpostavke o rodnoj neutralnosti i potencijalno rodno „slepe“ pristupe u razvijanju i finansiranju politika i procene njihovih rezultata. EU se posebno zalaže za primenu rodno odgovornog budžetiranja. Ali isto tako postoji veliko interesovanje i napredak i u zemljama kandidatima, kao što su Severna Makedonija i Srbija. U Srbiji, Zakon o ravnopravnosti polova podvlači potrebu za promovisanjem principa uvođenja principa jednakih mogućnosti - u političkoj, ekonomskoj, socijalnoj i obrazovnoj sferi, kao i u drugim oblastima. U Srbiji je ROB obavezno po Zakonu o budžetskom sistemu. Ipak, nedostaju kapaciteti, i u javnoj upravi, za primenu ROB-a i razumevanje ovog pristupa u široj i stručnoj javnosti. Takođe, postoji potreba za poboljšanom saradnjom između praktičara, civilnog društva i akademske zajednice.

Glavni cilj: Cilj projekta je promocija rodno odgovornog budžetiranja kroz kreiranje programa master studija rodno odgovornog budžetiranja.

Specifični ciljevi:

SO1: Izgradnja kapaciteta zaposlenih na visokoškolskim ustanovama

SO2: Dizajniranje i razvoj nastavnih programa u saradnji akademskih institucija i civilnog sektora

SO3: Testiranje razvijenih nastavnih programa primenom inovativnim tehnika u nastavi

Ciljne grupe: Direktna ciljna grupa su studenti i studentkinje, zaposleni u javnoj upravi, donosioci odluka i predstavnici/e lokalnih samouprava. Indirektna ciljna grupa su zaposleni na visokoškolskim ustanovama i organizacije civilnog društva.

Aktivnosti na projektu su:

Međunarodni sastanci i kreiranje tima

Razvijanje priručnika i metodologije za izradu master programa

Priprema 6 nastavnih planova i programa: 1: Uvod u rodno odgovorno budžetiranje, javne politike i praćenje; 2: Rodna analiza, procena i ciljne grupe; 3: Rodna analiza potrošnje i korisnika/ca; 4: Rodna analiza troškova i koristi; 5: Rodna analiza podataka, rodna statistika i korišćenje vremena; 6: Rodno odgovorno izvršenje i praćenje budžeta

Priprema web portala

Treninzi za zaposlene

Promocija projekta u Austriji, Srbiji i Severnoj Makedoniji

Očekivani rezultati

Merljivi rezultati:

- razvijen priručnik i metodologija;
- Nastavni programi sa 6 kurseva razvijeni, pilotirani i promovisani među partnerima, uz mobilnost ideja, nastavnih planova, programa i studenata/kinja i nastavnika/ca;
- Razvijen web portal kursa i redovno ažuriran;
- 60 zaposlenih i studenata/kinja koji su obučeni i koji su prošli kroz uspostavljene nastavne planove i programe;
- 3 promotivna događaja.

Nemerljivi, a važni rezultati:

- Povećano razumevanje rodno odgovornog budžetiranja;
- Povećana uključenost studenata/kinja iz osetljivih grupa;
- Unapređena veza između formalnog i neformalnog obrazovanja;
- Povećana motivacija za rad na rodno odgovornom budžetiranju.

Ukupan projektni budžet: 151.195,00 EUR

Period sprovođenja: 01. 09. 2020 – 31. 12. 2022. (28 meseci)

Projekat sprovode: SOUTH EAST EUROPEAN UNIVERSITY TETOVO (nosilac projekta) u partnerstvu sa: Visokom poslovnom školom strukovnih studija u Novom Sadu, Centrom za istraživanje i kreiranje javnih politika- Center for Research and Policy Making, **Gender Knowledge Hub - Kućom rodnih znanja i politika** i organizacijom Förderinnen der Plattform 20000 frauen.

Za više informacija:

Kontakt osoba: Memet Memeti, Assoc. Prof. Dr. sc

m.memeti@seeu.edu.mk , + 38944356136

Kontakt u Srbiji: genderhub.org@gmail.com